

Садово - парковые ландшафты

*Пархомец И.Ю.
учитель географии,
г. Луганск*



Культурный ландшафт

- Культурный ландшафт — это природно-антропогенный комплекс, сознательно созданный для практического использования, постоянно регулируемый (управляемый) и охраняемый от неблагоприятного воздействия.
- Должен отличаться гармонией природы, человека и хозяйства, высокой культурой природопользования, основанной на научном знании.



Ландшафтн^й диза^{йн} — искусство, находящееся на стыке трёх направлений: с одной стороны, архитектуры, строительства и проектирования (инженерный аспект), с другой стороны, ботаники и растениеводства (биологический аспект), и, с третьей стороны, в ландшафтном дизайне используются сведения из истории (особенно из истории культуры) и философии. Кроме того, ландшафтн^{ым} диза^{йном} называют практические действия по озеленению и благоустройству территорий.



Главная задача ландшафтного дизайна — создание гармонии, красоты в сочетании с удобствами использования инфраструктуры зданий, сглаживание конфликтности между урбанизационными формами и природой, зачастую от них страдающей. Ландшафтный дизайн — понятие собственно XX века. Термин возник в Западной Европе, в первую очередь в густонаселённых и индустриально развитых странах: Великобритания, Германия, где массовая индустриализация и рост пригородов быстро привели к давлению на окружающую среду.



Парк – это чудесное место, предназначенное для отдыха с родными, или друзьями. Стремление людей создавать красивые уголки живой природы, где можно было бы насладиться свежим воздухом и красотой окружающей природы зародилось еще в древнем Китае. В Европе первые парки появились в эпоху барокко (16-17 век). В дальнейшем, парковое искусство развивалось, менялось, в него привносились все новые и новые элементы и веянья. На сегодняшний день существует большое количество всевозможных типов парков, каждый из которых отличают свои стилистические особенности.



С конца июня до середины августа Прованс становится эпицентром туристической Франции. Романтики со всего света приезжают сюда, чтобы прогуляться по пышным оливковым рощам, обрести уют и спокойствие сельской местности и, конечно же, поразиться бескрайним лавандовым полям. И хотя лаванда растет в Провансе практически в каждом саду, для того, чтобы увидеть благоухающее море цветов, нужно проложить свой маршрут через север области. Самые восхитительные виды на пурпурную бесконечность открываются в районах Дром Провансаль, Воклюз и Альпах Верхнего Прованса.



Всего в нескольких часах езды от Токио находится один из самых поразительных цветочных парков мира — сад Кавати Фудзи. Здесь растут тысячи уникальных и редких сортов цветов и растений со всей планеты, но знаменит сад в первую очередь завораживающим Тоннелем Вистерия (Wisteria Tunnel). Ливень из свисающих гирлянд белых, розовых и сиреневых глициний простирается на много километров, петляет лабиринтами, создает уютные коридоры, покрывает многовековые деревья. Согласно японским традициям, сад не совершенен, если в нем нет хотя бы одной глицинии. В этом смысле Кавати Фудзи — предел совершенства природы.



К королевскому парку цветов Кёкенхоф, расположенному в голландском городке Лиссе, применима лишь превосходная степень сравнения — самый известный, самый крупный и даже самый фотографируемый, по данным мирового производителя фототехники. На территории в 32 гектара ежегодно цветут почти 5 миллионов тюльпанов более сотни различных сортов. Помимо тюльпанов всех возможных в природе оттенков в Саду Европы, как еще называют Кёкенхоф, представлены розы, орхидеи, нарциссы, сирень, гиацинты, крокусы. Самое удачное время для посещения парка — с марта по конец мая, а в апреле здесь ежегодно проходит парад цветов, по размаху, сложности представленных композиций и красоте которому нет аналогов во всем в мире.



Цветочный оазис площадью с небольшой европейский город посреди знойной пустыни — такое возможно только в Дубае. С октября по май в парке Dubai Miracle Garden распускаются более 45 миллионов цветов различных видов. Работники парка с гордостью заявляют, что палитра их цветочного сада насчитывает более 60 разных оттенков. Извилистые дорожки протяженностью в четыре километра окружают многочисленные арки, геометрические клумбы и ландшафтные композиции. Из наиболее ярких и громких экспонатов — цветочные часы, которые вошли в Книгу рекордов Гиннеса, 10-метровая пирамида и миниатюрная копия Китайской стены, правда, в длину всего 800 метров, но зато выполнена из роз, орхидей и азалий.



Более века назад семья промышленников Бутчарт с острова Ванкувер (Британская Колумбия, Канада) решила разбить на своей земле цветочный сад, который сегодня назван национальным историческим достоянием. В ландшафтном оформлении парка принял участие дизайнер Исабуро Кишида, который воссоздал на далекой земле иммигрантов атмосферу уединенного японского сада с традиционной атрибутикой — журчащими ручьями, водопадами, деревянными мостиками. The Butchart Gardens открыт для посетителей круглогодично, сезонные цветы и растения сменяют друг друга, поэтому здесь одинаково красочно и уединенно в любое время года.



Кекенхоф парк, Нидерланды. Считается одним из самых роскошных парков в мире. Расположен между Амстердамом и Гаагой, в городке Лисс.



Кекенхоф – кухонный парк, таков дословный перевод названия. Однако маленьким его не назовешь, площадь парка 32 Га. Он буквально утопает во всевозможных цветах, каналах, водопадах, озерах. Здесь выращивают тюльпаны, розы, гиацинты, нарциссы. Парк был основан в 1949 году и является одной из самых известных европейских, а не только голландских достопримечательностей.



Парк Суан Нонг Нуч Сад открыт в 1980 году. Это место в Таиланде считается одним из самых популярных. Огромная плантация усажена множеством декоративных крупномеров и цветов, кроме того, здесь самый большой выбор орхидей в стране. В парке регулярно проводятся величественные шоу, которые захватывают дух.







Сады и парк Версаля во Франции. Основан королем Людовиком XIV в 1661 году. Он нанял лучших архитекторов и художников, которые воплотили в жизнь его мечту — Версальский дворец и прекрасные сады.



Сады и парк Версаля считаются частью национального достояния Франции. Версаль — это селение в 24 километрах от Парижа. Сады раскинулись на 900 Га. Здесь расположено 1400 фонтанов.



Сады Бучартов в Канаде - это группа цветочных садов в Канаде (провинция Британская Колумбия, рядом с городом Викторией на острове Ванкувер). Более миллиона людей посещают ежегодно это место.



Сад космических размышлений (Шотландия). Этот частный сад открыт для посетителей всего лишь раз в году и является поистине уникальным. Знаменитый архитектор-постмодернист Чарльз Дженкс начал его строительство вместе со своей ныне покойной женой, получившей наследство в виде участка земли. Ландшафт сада насквозь пронизан представлениями человека о науке и о Вселенной в целом. Здесь есть и пирамиды, и уравнения и фракталы, и много спиральных форм, которые отсылают нас к структуре ДНК и форме галактики. Прогулки по парку напоминают поиск гармонии и красоты в миниатюрной Вселенной, сжатой до размеров этого сада.



Сад радости, или Ю-Юань (Yuyuan), или Сад мандарина и Храм Городских Богов — один из самых красивейших и древнейших парков мира — находится в Шанхае.



Примерно в 130 километрах к северо-востоку от Токио, в городе Хитатинака (Hitachinaka), расположенном в префектуре Ибараки, находится знаменитый японский парк Хитачи-Сисайд (Hitachi Seaside Park).



Парк Хитачи-Сисайд известен, прежде всего, благодаря миллионам синих Немофил, распускающихся здесь в начале мая. В это время сюда приезжают десятки тысяч посетителей со всей страны, чтобы увидеть буйство синих красок



Бруклинский ботанический сад (Нью-Йорк, США). Красивейший парк в мире, основан в 1910 г.



Летний сад в Новой Зеландии



Спящая богиня в Затерянных садах в Хелигане
(Великобритания)

